



Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΟΜΙΛΙΑ του ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΡΙΣΗ

Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

στο 36ο ΕΝΔΙΑΜΕΣΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

ΑΘΗΝΑ – 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

Συνάδελφοι, δεν ξέρω αν είναι καλό που μιλάω μετά τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, γιατί ουσιαστικά ο συνάδελφος Βασίλης Πολυμερόπουλος προσπάθησε μέσα από την ομιλία του και βέβαια όχι για πρώτη φορά να προβάλλει και να υπερασπίσει τις όποιες παροχές έχει κάνει η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και νομίζω ότι απ' αυτό το βήμα και σ' αυτό το χώρο οι εργαζόμενοι με τα συμφέροντα τα οποία υπηρετούν και με τα ταξικά συμφέροντα που πρέπει να υπερασπίζονται οι εκπρόσωποί τους, πάντα θα είναι σε σύγκρουση με την εξουσία, πάντα πρέπει να είναι σε σύγκρουση με την εξουσία, γιατί εκφράζουμε διαφορετικά ταξικά συμφέροντα.

Βεβαίως πρέπει να πω για να μην αδικήσω το συνάδελφο τον Πολυμερόπουλο, ότι και ο συνάδελφος Μπαλασόπουλος στην εισήγησή του, στην προσπάθειά του να πει πόσο καλά ήταν κάποια πράγματα ή κάποιες κατακτήσεις που είχε η Ομοσπονδία φάνηκε να απολογείται και να υπερασπίζει κάποια θέματα, κάποιες παροχές ή κάποιες μικροκατακτήσεις που υπήρχαν το προηγούμενο διάστημα.

Και βεβαίως να δικαιώνει το συνάδελφο Ροπαλίδη που βλέπει ότι το τελευταίο διάστημα και εγώ λέω όχι μόνο στην Ομοσπονδία, αλλά σε κεντρικό επίπεδο υπάρχει όντως μία γραμμή πλεύσης στο συνδικαλιστικό κίνημα που εκφράζεται με μία συμμαχία ουσιαστικά στα βασικά ζητήματα μεταξύ των δυνάμεων της ΠΑΣΚΕ και της ΔΑΚΕ.

Ήθελα συνάδελφοι να πω κάποια πράγματα σχετικά με τα βαρέα και ανθυγιεινά μιας και είναι στην επικαιρότητα το θέμα και επειδή ειπώθηκαν και προηγούμενα κάποια πράγματα και από την εισήγηση του Προέδρου και από τους άλλους συναδέλφους των παρατάξεων.

Συνάδελφοι, αυτή τη στιγμή -και αν κάνω λάθος να το διαψεύσουν οι συνάδελφοι των άλλων παρατάξεων- αυτό το οποίο έχει η Ομοσπονδία είναι κάποιες διατάξεις που υπήρχαν το καλοκαίρι του Υπουργείου Εσωτερικών.

Δεν ξέρουμε αν αυτές οι διατάξεις πήγαν στο Ελεγκτικό Συνέδριο και δεν ξέρουμε και ποια θα είναι η γνωμοδότηση του Ελεγκτικού Συνεδρίου και ποιες εν τέλει θα είναι οι διατάξεις που θα κατατεθούν στη Βουλή, γιατί αυτό είναι ένα πολύ σοβαρό σημείο,

όταν μετά από 18 μήνες από την απεργιακή κινητοποίηση του Απρίλη του 2006 και μετά από ένα μήνα και παραπάνω που η Ομοσπονδία έστειλε εξώδικο στο Υπουργείο Εσωτερικών σχετικά με τα αιτήματα του κλάδου και τα βαρέα και ανθυγιεινά, η Κυβέρνηση ήρθε την ώρα που ξεκινούσε η απεργιακή κινητοποίηση χωρίς τη συγκεκριμένη διάταξη όσον αφορά τα βαρέα και ανθυγιεινά και η Ομοσπονδία αποφάσισε την αναστολή των απεργιακών κινητοποιήσεων.

Και μακάρι να μην διαψευστούμε όταν η Κυβέρνηση καταθέσει την τροπολογία για τα βαρέα και ανθυγιεινά αν θα κινείται σε τέτοια πλαίσια που να μπορεί να γίνει έστω και με παρατηρήσεις αποδεκτή από την Ομοσπονδία.

Συνάδελφοι, επειδή ειπώθηκαν κάποια πράγματα σχετικά με αυτό το θέμα, θέλω να πω και τα εξής. Επειδή εμφανίζεται ότι πρέπει να μπουν και νέα επαγγέλματα στα βαρέα και ανθυγιεινά, πρέπει να αλλάξουν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης απ' αυτά που ισχύουν κλπ., νομίζω συνάδελφοι ότι σ' αυτό το θέμα δεν θα μπορούσε να διαφωνήσει κανείς.

Όμως έχουμε ξαναπεί, ότι εάν ανοίξουμε αυτή τη στιγμή ένα τέτοιο ζήτημα, τα επόμενα 20 χρόνια θα συζητάμε ποιες ειδικότητες θα πρέπει να ενταχθούν στα βαρέα και ανθυγιεινά, με αποτέλεσμα μία τακτική, την οποία έχουν ακολουθήσει οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας τα τελευταία 20 χρόνια, ότι δηλαδή να συζητάνε το θέμα από επιτροπή σε επιτροπή και να μην καταλήγουμε καμιά φορά για τα βαρέα και ανθυγιεινά, θα δίναμε τροφή σ' αυτούς που θέλουν να παρατείνουν αυτή την εκκρεμότητα και μάλιστα να την εντάξουν -και πιστεύω ότι σ' αυτό το καταφέρανε- μέσα στη γενικότερη συζήτηση που θα γίνει για τα βαρέα και ανθυγιεινά.

Ήδη η Κυβέρνηση όπως γνωρίζετε έχει συστήσει την επιτροπή, συζητάει η Επιτροπή για τα βαρέα και ανθυγιεινά και αυτή η επιτροπή θα οδηγήσει σε αποχαρκτηρισμό επαγγελματών που ανήκουν σήμερα στα βαρέα με αποτέλεσμα, όταν θα γίνει η επέκταση και στο δημόσιο θα είναι κουτσουρεμένα τα επαγγέλματα τα οποία θα ενταχθούν.

Το δεύτερο ζήτημα συνάδελφοι γι' αυτό είναι, ότι υπάρχει μία σημαντική διαφωνία. Εμείς λέμε και ένα από τα κυρίαρχα ζητήματα του 2703 με τον οποίον διαφωνούσαμε δεν ήταν μόνο οι ειδικότητες που δεν εντάσσονταν, δεν ήταν μόνο το επασφάλιστρο το οποίο πληρώναμε, ήταν και ο τρόπος υπολογισμού των συντάξιμων αποδοχών.

Γιατί κοιτάξετε μπορεί να γίνει μία φαινομενικά ευνοϊκή ρύθμιση, η οποία όμως στην πράξη να μην ικανοποιεί κανέναν εργαζόμενο, διότι ήδη έχουμε, το γνωρίζουμε αυτό στο δημόσιο ιδιαίτερα, οι συνάδελφοι παρατείνουν τον εργάσιμο βίο γιατί οι συντάξιμες αποδοχές είναι πολύ χαμηλές, επειδή υπολογίζονται μόνο στο βασικό μισθό.

Και έχουμε στην διάταξη η οποία είχε δώσει το Υπουργείο Εσωτερικών δεν ξεκαθάρισε το θέμα του υπολογισμού των συντάξιμων αποδοχών. Είπε ο συνάδελφος Μπαλασόπουλος και έτσι είναι, ότι δηλαδή θα υπάρξουν κάποια πλασματικά μισθολογικά κλιμάκια και πριν τα 30 χρόνια θα υπάρχει μισθολογική ωρίμανση ενός εργαζόμενου και έτσι είναι.

Η Κυβέρνηση όμως δεν απάντησε εάν θα υπολογίσει τις συντάξιμες αποδοχές με τέτοιο τρόπο, που θα μην υπάρξει μείωση της σύνταξης όταν θα βγει ο εργαζόμενος στη σύνταξη, δηλαδή αν θα υπολογιστεί όπως υπολογίζονται σήμερα οι συντάξεις με τα τριακοστά πέμπτα, καταλαβαίνετε ότι ένας εργαζόμενος βγει στη σύνταξη με τριάντα τριακοστά πέμπτα θα είναι μείωση των συντάξιμων αποδοχών. Η Κυβέρνηση δεν απάντησε ότι συμφωνεί με την πρόταση της Ομοσπονδίας να υπολογίζεται δηλαδή η σύνταξη με 30/30 και όχι με 30/35.

Το τρίτο ζήτημα που ήθελα να πω είναι, ότι υπάρχει ένα πρόβλημα με το πώς με τις ταλαντεύσεις που ακολούθησε η ΔΑΣ σ' αυτό το θέμα. Εφ' όσον στην αρχή όλοι υποστηρίζαμε ότι πρέπει το αίτημα άμεσο το οποίο θα μπορούσε να συσπειρώσει το σύνολο των εργαζόμενων στο δημόσιο είναι να επεκταθούν οι διατάξεις του ΙΚΑ και στους εργαζόμενους στο δημόσιο έτσι ώστε όλοι μαζί οι εργαζόμενοι σήμερα που προσπαθούν από τον ιδιωτικό τομέα να αποχαρκτηρίσουν επαγγέλματα, όλοι μαζί οι εργαζόμενοι να έχουν ίδια συμφέροντα για να υπερασπίσει το σύνολο του εργατικού κινήματος την άποψη, ενώ συμφωνούσαν τότε μæ αυτό, πρέπει να πουν ότι υπήρξε και μία άλλη ταλάντευση σχετικά με το 2703.

Όταν συζητιόταν στο Υπουργείο οι διατάξεις για το πώς θα πάμε στα βαρέα και ανθυγιεινά, ο εκπρόσωπος της ΔΑΣ και συγκεκριμένα ο συνάδελφος ο Στρατηγός πάντα έβαζε το θέμα, ότι πρέπει να πάμε σε τροποποίηση του 2703, να ενταχθούν δηλαδή και κάποια άλλα επαγγέλματα. Και δεν έβλεπε ότι ο 2703 ουσιαστικά δεν ήταν μόνο θέμα επαγγελμάτων, ήταν ο τρόπος βασικά που υπολόγιζε τις συντάξιμες αποδοχές ήταν τέτοιος που μείωνε τις συντάξεις και δεύτερον δεν επέκτεινε τις διατάξεις του ΙΚΑ όσον αφορά τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης.

Και τέλος για το επασφάλιστρο. Συνάδελφοι νομίζω, ότι εδώ μπορούμε να διαμορφώσουμε μία πρόταση που το σύνολο των εργαζομένων και όλες οι παρατάξεις μπορούν να την στηρίξουν. Νομίζω, ότι αυτό το οποίο μπορούμε να πούμε για να είμαστε και ρεαλιστές και να μπορέσει να προχωρήσει η πρόταση έτσι ώστε να μην υπάρξει ακόμα μια γενιά εργαζομένων στα βαρέα και ανθυγιεινά οι οποίοι θα βγουν στις συντάξεις με τις κοινές διατάξεις και όχι με τα βαρέα, πρέπει να πούμε, ότι μπορεί να διεκδικήσουμε το επασφάλιστρο το αναδρομικό που καλούνται οι εργαζόμενοι να πληρώσουν, να υπάρξει μία διαπραγμάτευση και με την ΚΕΔΚΕ να επιμεριστεί ένα μέρος και στον εργοδότη, γιατί σ' εμάς υπάρχει εργοδότης που είναι η ΚΕΔΚΕ, δεν είμαστε όπως το άλλο δημόσιο, όπου είναι εργοδότης το Δημόσιο και δεν πληρώνει επασφάλιστρο.

Νομίζω, ότι θα μπορεί να βρεθεί μία λύση τέτοια, έτσι ώστε να προωθήσει το θέμα και να προχωρήσει ένα αίτημα, το οποίο είναι τα τελευταία 20 χρόνια και νομίζω, ότι πρέπει να λυθεί, γιατί πλέον δεν μπορούμε να πάμε σε άλλη απεργιακή κινητοποίηση με εκκρεμότητα σ' αυτό το θέμα.

Δεύτερον θέμα που ήθελα να σταθώ. Τα θέματα τα εργασιακά. Κοιτάξτε, συνάδελφοι, νομίζω, ότι ένα από τα βασικότερα θέματα τα οποία πρέπει να λύσουμε ως συνδικαλιστικό κίνημα είναι, ότι δεν μπορεί να συνεχίσει αυτή η κατάσταση από άποψη εργασιακών σχέσεων στους Δήμους.

Το πρόβλημα δεν είναι να συζητάμε, συνάδελφοι, αν θα μπουν ή δεν θα μπουν στα συνδικάτα οι συμβασιούχοι με συμβάσεις έργου ή με μερική απασχόληση. Το πρόβλημα είναι ότι πρέπει να προτάξουμε ως θέμα ότι δεν μπορεί να υπάρχουν αυτές οι εργασιακές σχέσεις στους Δήμους, όπου ουσιαστικά έχουμε μία ραγδαία αύξηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, όπου αυτές οι μορφές απασχόλησης καλύπτουν ουσιαστικά τις πάγιες ανάγκες των ΟΤΑ και όσο υπάρχει αυτή η κατάσταση θα υπονομεύονται και οι εργασιακές σχέσεις του συνόλου του προσωπικού, τα ασφαλιστικά μας ταμεία και μια σειρά άλλα δικαιώματα.

Εδώ έχει μία σημασία να βάλουμε ως προαπαιτούμενο για όλα αυτά, γιατί καταλαβαίνετε ότι οι συσχετισμοί των δυνάμεων σε πολιτικό επίπεδο δεν είναι ευνοϊκή για να υπάρξουν αλλαγές τέτοιες και επειδή γνωρίζουμε όλοι ότι το πολιτικό σύστημα για να ανατροφοδοτείται χρειάζεται την ομηρία των εργαζομένων και γι' αυτό ακριβώς ούτε η προηγούμενη Κυβέρνηση, ούτε η σημερινή λύνει το θέμα των συμβασιούχων και δεν κάνουν αποδεκτές τις θέσεις του συνδικαλιστικού κινήματος, που είναι η κατάργηση αυτών των μορφών απασχόλησης.

Όμως πρέπει να βάλουμε ως προαπαιτούμενο, ότι δεν μπορεί εργαζόμενος που κάνει την ίδια δουλειά, έχει τα ίδια προσόντα, ανεξάρτητα της σχέσης εργασίας, να μην αμείβεται ενιαία. Αυτό νομίζω είναι ένα θέμα που πρέπει να το προτάξουμε και νομίζω, ότι και μέσα απ' αυτό τον τρόπο θα περιορίσουμε τις ελαστικές μορφές απασχόλησης, γιατί καταλαβαίνετε, ότι οι ελαστικές μορφές απασχόλησης πέρα απ' όλα τα άλλα που είπα, γίνονται για να υπάρχει και μαύρη εργασία, να υπάρχει φτηνή εργασία, να μην πληρώνονται οι εργαζόμενοι, να υπάρχει το τραγικό να είναι ένα χρόνο εργαζόμενοι απλήρωτοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, στα προγράμματα, στις Δημοτικές Επιχειρήσεις κλπ.

Νομίζω ότι αυτό το θέμα μπορούμε, εάν δεν μπορούμε να λύσουμε αυτό το θέμα ως κλάδος, τότε με συγχωρείτε, δεν είμαστε μια Ομοσπονδία που αριθμούμε δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι και μια μαχητική Ομοσπονδία που θα μπορούσε τουλάχιστον να λύσει τέτοια θέματα, έτσι ώστε να αρθούν αδικίες που υπάρχουν μέσα στις γραμμές μας. Και από εκεί και πέρα βεβαίως μπορούμε να συζητήσουμε τα θέματα σχετικά με την ένταξή τους στην Ομοσπονδία κλπ.

Τρίτο θέμα, υπάρχουν συνάδελφοι ειδικές κατηγορίες εργαζομένων που εγώ πολλές φορές όταν πήγα σε περιοδείες από την Ομοσπονδία δεν ένιωσα καλά, γιατί υπάρχει μία άποψη η οποία έχει βάσει, ότι δηλαδή εσείς είστε μια Ομοσπονδία που υπερασπίζει μόνο τα συμφέροντα της καθαριότητας. Το λένε πολλοί συνάδελφοι, εγώ δεν υιοθετώ αυτή την άποψη, όμως έχει πλευρές που θα μπορούσαμε να δικαιολογήσουμε στους εργαζόμενους που έχουν αυτή την άποψη.

Υπάρχουν συνάδελφοι κατηγορίες εργαζομένων που έχουν σοβαρά προβλήματα και εμείς που μπορούμε να λυθούν, διότι δεν είναι τόσο σημαντικά ή από άποψη πολιτικής θα μπορούσαν να αντιμετωπιστούν και να λυθούν με οποιαδήποτε Κυβέρνηση, αρκεί η Ομοσπονδία να τα ιεραρχήσει, να τα προβάλει και να διαπραγματευτεί στις συλλογικές διαπραγματεύσεις.

Και μιλάω συνάδελφοι για τα ζητήματα, που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στα Πνευματικά Κέντρα, οι εργαζόμενοι στα Γυμναστήρια, γιατί έχουμε τραγικά φαινόμενα αυθαιρεσίας του εργοδότη, όπου λέει ότι ο Γυμναστής π.χ. πρέπει να έχει 37,5 διδακτικές ώρες. Μα είναι δυνατόν, όταν πουθενά ούτε στη μέση εκπαίδευση, ούτε στην πρωτοβάθμια δεν ισχύει αυτό και όταν βιολογικά δεν μπορεί ένας εργαζόμενος να έχει τόσες ώρες εργασίας διδακτικές ή σε αντίστοιχες άλλες ειδικότητες στα Πνευματικά Κέντρα, στα Ωδεία κλπ.

Νομίζω ότι έχει σημασία η Ομοσπονδία να αντιμετωπίσει αυτές τις κατηγορίες εργαζομένων, να επιλύσει αυτά τα προβλήματα, διότι με την εμπειρία που έχω πιστεύω, ότι μπορούν να αντιμετωπιστούν χωρίς ιδιαίτερες συγκρούσεις, αρκεί η Ομοσπονδία να τα προβάλλει και να τα προωθήσει.

Τέταρτο θέμα για το θέμα των εξελίξεων που είχαμε στο Προεδρείο της Ομοσπονδίας. Συνάδελφοι, στην αρχή μας κατηγορήσανε ότι θέλαμε τη θέση του Γραμματέα στην Ομοσπονδία και όχι μόνον εμάς και τη ΔΑΚΕ την κατηγόρησαν γι' αυτό.

Όταν είδαν ότι εμείς δεν ενδιαφερόμαστε γι' αυτή τη θέση, γιατί εμείς λέμε, ότι αυτό που μας αναλογεί, αυτό που οι εργαζόμενοι μας δίνουν, αυτό διεκδικούμε. Γιατί πρέπει να θυμίσω, ότι στην προηγούμενη θητεία και αυτό που μας αναλογούσε δεν μας το δώσανε η συμμαχία τότε για το συγκεκριμένο θέμα ΠΑΣΚΕ – ΕΣΑΚ, δεν μας το έδωσε τότε, διότι τιμωρήσαμε την ΠΑΣΚΕ που κάναμε συνεργασία με τις Συσπειρώσεις και της αφαιρέσαμε μία έδρα από την Εκτελεστική Επιτροπή.

Κλέψατε λέει ο Θέμης. Κλέψαμε να πω εγώ, αλλά να πω και το εξής, ότι ήταν μία –εκτός αν δεν επιτρέπονται και οι συμμαχίες των δυνάμεων δηλαδή και μας βάλετε κανέναν εκλογικό νόμο που να απαγορεύονται οι συμμαχίες των παρατάξεων- εγώ λέω, ότι τότε με βέτο της ΠΑΣΚΕ ψηφίσανε οι συνάδελφοι να μας πετάξουν έξω από το Προεδρείο. Αυτά δεν τα θυμούνται.

Εμείς βεβαίως κινηθήκαμε από θέση αρχής, τους ψηφίσαμε και τότε για το Προεδρείο, όπως τους ψηφίσαμε και μετά και δεν διεκδικήσαμε καμία θέση λέω, πέρα απ' αυτή που μας ανήκει. Αλλά κοιτάξτε, συνάδελφοι, πρέπει να ξεκαθαρίσουμε κάποια πράγματα, πολιτικά ζητήματα δεν τα λύσουμε με διαδικαστικό τρόπο. Δηλαδή δεν το κατάλαβα, επειδή δηλαδή δεν έχουμε την πλειοψηφία στην Ομοσπονδία πρέπει εμείς να παίρνουμε τις θέσεις που μας αναλογούν για να δημιουργούμε προβλήματα, εφ' όσον δεν μπορούμε να περάσουμε την άποψή μας;

Κοιτάξτε, συνάδελφοι, και εμείς θέλουμε να είναι άλλοι οι συσχετισμοί στην Ομοσπονδία και άλλες αποφάσεις να παίρνει η Διοίκηση. Όμως αυτό δεν το κρίνουμε εμείς, το κρίνουν οι εργαζόμενοι στα Σωματεία, που δεν μας ψηφίζουν, το κρίνουν οι εργαζόμενοι στα Συνέδρια που δεν μας ψηφίζουν.

Και άρα αυτό που πρέπει να κάνουμε, είναι να μπορέσουμε να αποδείξουμε σ' αυτούς τους εργαζόμενους, ότι πρέπει να αλλάξουν οι συσχετισμοί των δυνάμεων. Αυτό πιστεύω, είναι το τίμιο, αυτό πιστεύω είναι το σωστό και πρέπει από θέση αρχών στο συνδικαλιστικό κίνημα και όχι σαν πολιτικάντηδες να αντιμετωπίζουμε αυτά τα ζητήματα.

Δεν μπορεί δηλαδή να παίρνουμε τη θέση του Γραμματέα και να μην συνυπογράψουμε αποφάσεις οι οποίες παίρνουν τα όργανα με τις οποίες τις περισσότερες φορές βεβαίως διαφωνούμε. Και μάλιστα είπαμε και το πιστεύουμε αυτό, ότι εμείς αναγνωρίζουμε και στο Γραμματέα και στον Πρόεδρο να μην υπογράψει ένα κείμενο όταν το θεωρεί μείζονος σημασίας, όταν δηλαδή όχι από άποψη θέσεων, όταν είναι για ένα ηθικό πολιτικό θέμα το οποίο δεν θα πρέπει να υπογράψει.

Δηλαδή αν έπαιρνε μια παράλογη απόφαση η Εκτελεστική Επιτροπή να καταγγείλει π.χ. το ΚΚΕ ή το ΠΑΣΟΚ, εγώ θα έλεγα να μην υπογράψουν οι συνάδελφοι, αν υπήρχε τέτοιος παραλογισμός σ' αυτά τα όργανα. Αλλά δεν συζητάμε γι' αυτό. Συζητάμε δηλαδή είχε προκηρυχθεί η απεργία και δεν μπορούσε να πάει εξώδικο στην Κυβέρνηση, γιατί ξέρετε ότι πέρα απ' όλα τα άλλα προσπαθούν, μας σύρανε στα δικαστήρια την άλλη φορά, είναι κάποια ζητήματα που πρέπει αναγκαστικά να γίνονται.

Δεν μπορούμε δηλαδή να λύσουμε αυτά τα ζητήματα με διαδικαστικά τερτίπια. Γι' αυτό ακριβώς εμείς είπαμε, ότι θα ψηφίσουμε για τη θέση του Γραμματέα του συναδέλφους της ΔΑΣ με μία μίνιμουμ πολιτική δέσμευση, ότι δηλαδή δεν θα μπλοκάρουν αποφάσεις που θα παίρνουν τα όργανα και βεβαίως αν θέλουν μαζί μετά, αν τις έχουμε καταψηφίσει, να προσπαθήσουμε στη βάση των εργαζόμενων να τις αλλάξουμε, στα συνέδρια τους κλπ., αλλά δεν μπορεί να προχωρήσει αλλιώς, διότι δεν υπάρχει συνάδελφοι μετά και μια δημοκρατική ευαισθησία να μπορούμε και εκεί που δεν συμφωνούμε να παραδεχόμαστε, όταν δεν έχουμε την πλειοψηφία.

Τι να κάνουμε δηλαδή δικτατορία θα εφαρμόσουμε για να μπορέσουμε να περάσουμε την άποψή μας; Και κοιτάξτε συνάδελφοι, αυτό είναι σοβαρό πολιτικό ιδεολογικό θέμα, δεν είναι συνδικαλιστικό. Δηλαδή αυτές οι απόψεις σημαίνει, ότι όταν αύριο, δυσφημούν δηλαδή και την υπόθεση της Αριστεράς.

Αν αύριο δηλαδή έρθουμε στην εξουσία, μπορεί να εφαρμόσουμε πράγματα τα οποία, δεν θα σεβαστούμε δηλαδή τις διαφορετικές απόψεις που μπορεί να υπάρχουν στην κοινωνία. Και αυτό έγινε και γι' αυτό κατέρρευσε και δεν μπορούμε να το αναπαράγουμε μ' αυτό τον τρόπο.

Γι' αυτό ακριβώς εμείς υπερασπίσαμε αυτή την άποψη, την υπερασπιζόμαστε από θέση αρχών και δεν θέλουμε να κάνουν σαν Μωρές Παρθένες κάποιοι οι οποίοι δεν δέχτηκαν να μπουκ στην Εκτελεστική Επιτροπή και μετά από μια εβδομάδα ζητούσαν να μπουκ στην Εκτελεστική Επιτροπή και ξανά αναγκαστήκαμε να συνεδριάσουμε για να μπουκ, γιατί έπρεπε να μπουκ στην Εκτελεστική Επιτροπή, δεν λέω και πρέπει να μπουκ και στο Προεδρείο. Αλλά δεν θα πρέπει να υπάρξουν κάποιες δεσμεύσεις για κάποια ζητήματα;

Τέλος όσον αφορά τα θέματα, είπα και στην αρχή, ότι υπάρχει ένα σοβαρό πρόβλημα όσον αφορά το θέμα του πώς έκλεισε η απεργία. Α, πριν πάω σ' αυτό και θέλω να συμφωνήσω με τον συνάδελφο τον Πολυμερόπουλου που είπε, ότι πονηρά το είπε ο Μπαλασόπουλος το θέμα για το ότι εμείς δεν ψηφίζαμε την πρόταση μομφής προς το πρόσωπο του Γραμματέα, την πρόταση μομφής που κατέθεσε η ΠΑΣΚΕ, γιατί δεν θέλαμε να λειτουργεί η Ομοσπονδία.

Αυτό συνάδελφε νομίζω, ότι δεν είναι έτσι, εξάλλου με την πρακτική μας δείχνουμε και οι συνάδελφοι γνωρίζουν, εγώ έχω πάει σε πολλούς Συλλόγους και δεν είπα την προσωπική μου ή την παραταξιακή άποψη, προσπάθησα να υπερασπίσω τις θέσεις των οργάνων, για να απαντήσω και λίγο σ' αυτό τώρα που το θυμήθηκα, στο συνάδελφο τον Καταχανά.

Κοιτάξτε, συνάδελφοι όταν πάω εγώ στο Δήμο Θηβαίων που πήγα προχθές, να θυμηθώ τον τελευταίο Δήμο, οι συνάδελφοι εκεί πέρα δεν τους ενδιαφέρει τι λέει ο Χαρίσης και ποιος είναι ο Χαρίσης, δεν τους ενδιαφέρει τι λέω εγώ, εγώ μπορεί να έχω τις χειρότερες ή τις καλύτερες απόψεις. Τους ενδιαφέρει τι λέει η Ομοσπονδία.

Και βεβαίως αν θέλουν να ζητήσουν και την άποψή μου, δεν υπάρχει κανένας που θα μου φιμώσει το στόμα να την πω, αλλά πρέπει να υπερασπίσουμε κατ' αρχάς, να πούμε αυτό που συλλογικά αποφασίζουν τα όργανα, γιατί αυτοί οι εργαζόμενοι πρέπει να μάθουν να κρίνουν αυτά τα όργανα και αυτές τις πλειοψηφίες για να μπορέσουν να τις αλλάξουν κιόλας. Και αν δεν λέμε αυτό, δεν πρόκειται να τις αλλάξουν.

Τώρα όσον αφορά το κλείσιμο της απεργίας και τελειώνω. Συνάδελφοι, κοιτάξτε, εμείς δεν ψηφίσαμε την απεργία και όχι μόνο εμείς και οι συνάδελφοι των Συσπειρώσεων και οι συνάδελφοι της ΔΑΣ δεν την ψηφίσαμε την απεργία. Προτείναμε απεργιακές κινητοποιήσεις κι εμείς, γιατί εκτιμούσαμε ότι είμαστε σε μια κρίσιμη περίοδο και έπρεπε να πάμε σε απεργιακές κινητοποιήσεις.

Αλλά κοιτάξτε συνάδελφοι, δεν είμαστε και μπουνταλάδες, δεν είμαστε και χαζοί, μπορούμε να καταλάβουμε κάποια θέματα για να μην μας δουλεύουν κάποιοι ας πούμε, διότι απεργίες οι οποίες ουσιαστικά γνωρίζουμε πιο θα είναι το αποτέλεσμα και μάλιστα κάποιοι μου λέγανε, ότι εγώ έλεγα, ότι υπολογίζω να γίνει μία μέρα και κάποιοι λέγανε μάλλον μπορεί να μην γίνει και η πρώτη μέρα και είχαν δίκιο.

Λοιπόν, δεν μπορούμε να μπαίνουμε σε μία τέτοια λογική, διότι στο Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας οι συνάδελφοι της ΔΑΚΕ κατ' αρχάς αιφνιδιαστικά πρότεινε ο συνάδελφος Μπαλασόπουλος πέντε μέρες απεργία και εντελώς ξαφνικά και αιφνιδιαστικά για μας υιοθέτησε η ΔΑΚΕ τις πέντε μέρες απεργίας που κατά τα άλλα δεν ψηφίζει απεργία.

Και πρέπει να πω και το άλλο για να μην βγάζουμε και λάθος συμπεράσματα, μπορεί να έχει αξία αν σωστά το χρησιμοποιήσουμε ως εργαζόμενοι, αλλά πρέπει να το πούμε, ότι και ενώ έγινε αυτό αμέσως και η ΠΟΠ-ΟΤΑ έδωσε το παρόν –και καλά έκανε λέω εγώ- σ' αυτή την απεργιακή κινητοποίηση. Αυτό πρέπει να το αξιοποιήσουμε, αλλά το κίνητρο, έχω μία επιφύλαξη σχετικά με το κίνητρο.

Όμως, γιατί υπάρχουν και κάποια προβλήματα στο Δήμο Αθηναίων, εγώ θέλω να πω το εξής, ότι υπήρξε αυτή η απόφαση, μα γνωρίζαμε από το καλοκαίρι είχαν βγει ανακοινώσεις και ας με διαψεύσουν αν υπάρχουν συνάδελφοι από το Δήμο Αθηναίων εδώ πέρα, όπου η ΔΑΚΕ και δεν είναι τυχαίο ο Δήμος Αθηναίων, διότι εκεί είναι και ο συνάδελφος ο Πολυμερόπουλος Πρόεδρος, έβγαζε ανακοινώσεις που έλεγε, ότι κερδίσαμε 35,00 ευρώ αύξηση κλπ., διότι τότε δεν είχαν ανακοινωθεί ακόμα οι εκλογές και ότι δηλαδή πηγαίναμε σε μία αύξηση αυτή τη γνωστή. Δηλαδή δεν το κατάλαβα;

Φτάσαμε, δηλαδή η ΔΑΚΕ έβαλε ως βέτο ότι θα πάμε μόνο για τα βαρέα και την αύξηση, γιατί το γνώριζε, ότι το αποτέλεσμα θα ήταν αυτό που έγινε. Τώρα το θέμα ποιο είναι; Ότι δεν μπορούμε συνάδελφοι να μπαίνουμε σε μία τέτοια διαδικασία και μετά λέμε, γιατί υπάρχει αναξιοπιστία; Αυτή η αναξιοπιστία συνάδελφοι θα μεγαλώνει, θα φτάσουμε στον πάτο έτσι όπως πάμε, εάν δεν συνειδητοποιήσουμε, ότι δεν μπορούμε να πάμε με τέτοιο τρόπο.

Και κάτι άλλο σε σχέση μ' αυτό, ότι επιτέλους πρέπει να βγάλουμε και ένα δίδαγμα ότι δεν μπορούμε να στέλνουμε τα αιτήματα 1-1,5-2 μήνες πριν και η Κυβέρνηση όταν αρχίζει η απεργία να μας καλεί για διαπραγματεύσεις. Δεν πρέπει να πάμε συνάδελφοι άλλη φορά, δεν πρέπει να πάμε σε διαπραγμάτευση στο παρά πέντε, γιατί οποιαδήποτε και να είναι η πρόταση της Κυβέρνησης, θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στον κλάδο και πρέπει και εμείς να μην πέφτουμε στην παγίδα που θέλουν να μας ρίξουν.

Διότι εγώ σας λέω, ότι πέστε, ότι έκανε θετικές προτάσεις η Κυβέρνηση και έπρεπε, ήταν ικανοποιητικές, να λύσουμε την απεργία και επειδή είχε ξεκινήσει η απεργία να λέγαμε να μην την λύσουμε, όπως υπήρχαν και τέτοιοι προβληματισμοί να πάμε να κάνουμε την απεργία της πρώτης μέρας και μετά να την λύσουμε.

Αλλά οι συνάδελφοι, οι οποίοι θα μαθαίνανε ότι υπήρξε συμφωνία πριν ξεκινήσει η απεργία και εμείς πήγαμε σε μία μέρα απεργία, τι θα λέγανε γι' αυτή τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας; Γι' αυτό ακριβώς λέω, ότι δεν πρέπει να επαναλάβουμε τέτοια σφάλματα, να πάμε δηλαδή να πέφτουμε σ' αυτά τα οποία θέλουν οι κυβερνήσεις να μας βάζουν, δηλαδή σε συμφωνίες της τελευταίας στιγμής για να μεγαλώνει η αναξιοπιστία μας στον κλάδο.

Και τελειώνω με το εξής, είπε ο συνάδελφος ο Πολυμερόπουλος, ειδικοί λογαριασμοί. Εμείς -επειδή είπε για το συνονθύλευμα της Αριστεράς κλπ.- συνάδελφοι πρέπει και απ' αυτό το βήμα να πούμε, ότι είμαστε κάθετα αντίθετοι με ειδικούς λογαριασμούς γιατί αυτά τα οποία γίνονται όλα τα χρόνια με την επιδοματική πολιτική, με ειδικούς λογαριασμούς, αν δηλαδή για να κάνουμε την εργασία που πρέπει να κάνουμε, πρέπει να χαρατσώσουμε τους πολίτες για να πάρουμε κάποιον ειδικό λογαριασμό εμείς, δεν θα πάρουμε απ' αυτό.

Εμείς διεκδικούμε την ενσωμάτωση όλων των επιδομάτων στο βασικό μισθό, γιατί έτσι όπως πάμε η Κυβέρνηση μπορεί να μην αυξάνει τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης αν δεν τα αυξήσει και θα αυξάνουμε από μόνοι μας, γιατί; Γιατί όταν θα βγαίνουμε στη σύνταξη θα παίρνουμε μια προνοιακή σύνταξη, η οποία δεν θα φτάνει για να ικανοποιούνται οι ανάγκες.

Και τέλος, όσον αφορά την χρηματοδότηση από το Υπουργείο Εσωτερικών που είπε ο συνάδελφος Πολυμερόπουλος, πρέπει να πω το εξής. Όταν εμείς και άλλες παρατάξεις, και άλλη παράταξη γιατί νομίζω μόνο οι αγωνιστικές Συσπειρώσεις συμφωνήσανε, είπαμε, ότι πρέπει να κοπεί ο ομφάλιος λώρος που υπάρχει μεταξύ Ομοσπονδίας και Υπουργείου Εσωτερικών όσον αφορά τις χρηματοδοτήσεις, οι συνάδελφοι όλοι και η ΔΑΚΕ που είπε προηγούμενα διεκδικούσαν να παίρνουμε λεφτά από το Υπουργείο Εσωτερικών.

Εμείς, λοιπόν, επαναφέρουμε την πρόταση, ότι κοιτάξτε, πρέπει να κοπούν αυτές οι χρηματοδοτήσεις και πρέπει ως Συνδικάτο να ξανά συζητήσουμε το θέμα εάν η συνδρομή που έχουμε φτάνει για να λειτουργήσει η Ομοσπονδία ή πρέπει να αυξηθεί;

Εμείς λέμε καθαρά, ότι πρέπει να αυξηθεί, αλλά με την προϋπόθεση ότι θα κοπεί αυτή η επιχορήγηση από το Υπουργείο Εσωτερικών. Ευχαριστώ.